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Νίκης 4, Αθήνα
Κοινοποίηση:

Κ. Γεώργιο Στασινό, Πρόεδρο Δ.Ε ΤΕΕ

Κ. Αγγελική Σκουτέρη, Νομική Σύμβουλο ΤΕΕ

Αγαπητή Πρόεδρε,

Αποστέλλω συνημμένα το τελικό σχέδιο νόμου για το πειθαρχικό δίκαιο των μελών του ΤΕΕ για περαιτέρω ενέργειές σας, ώστε να υλοποιηθεί η τροποποίηση και αναμόρφωσή του.


Στο κείμενο έχουν ληφθεί υπόψη οι απόψεις των μελών της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, όπως διατυπώθηκαν στην τακτική συνεδρίαση της στις 09.06.2018 και συμπεριλήφθηκαν στο σχετικό απόσπασμα πρακτικών που τέθηκε υπόψη μου,

Από τις προτάσεις αυτές, ορισμένες ενσωματώθηκαν στο τελικό σχέδιο νόμου, άλλες όμως δεν συμπεριλήφθηκαν λόγω μη συμβατότητας τους με το πνεύμα που το διαπνέει, είτε διότι δεν θα μπορούσαν να εφαρμοσθούν πρακτικά (όπως ενδεικτικά ο ορισμός των εισηγητών με κλήρωση λόγω έλλειψης επαρκούς αριθμού ενδιαφερόμενων ανά ειδικότητα μηχανικών). Σε όλη τη διάρκεια της επεξεργασίας των διατάξεων υπήρξε συστηματική συνεργασία με την αρμόδια υπηρεσία του ΤΕΕ, η εμπειρία της οποίας λήφθηκε υπόψη και αποτυπώθηκε στις σχετικές διατάξεις. Επίσης έχουν ληφθεί υπόψη ισχύοντες νόμοι (ενδεικτικά ο Ν. 4495/2017) οι οποίοι προβλέπουν την επιβολή κυρώσεων διοικητικού χαρακτήρα (διοικητικά πρόστιμα) από ειδικές επιτροπές, οι οποίες (κυρώσεις) εκφεύγουν του ρυθμιστικού πλαισίου, του άνω σχεδίου νόμου, το οποίο προβλέπει πειθαρχικές ποινές.

Κατόπιν των ανωτέρω θεωρώ ότι, το συνημμένο σχέδιο νόμου είναι πλήρες προκειμένου να υποβληθεί προς το Υπουργείο Μεταφορών και Υποδομών για ανάληψη της σχετικής νομοθετικής πρωτοβουλίας.


Είμαι στη διάθεσή σας.


Με τιμή,


Θεόδωρος Σχινάς


τ. Νομικός Σύμβουλος ΤΕΕ


Συντονιστής ΟΕ για το πειθαρχικό δίκαιο των Μελών του ΤΕΕ
